

# Napište nám!



♦ Radost z vody – a vůbec ze života

## Ohlédnutí za létem – prázdniny se psy Šárka Gill

Mám čtyři psy a ráda s nimi cestuji. Pro ty, kteří jsou na tom podobně, jsem sepsala takové malé ohlédnutí za létem 2023 a budu ráda, když vám některé moje zážitky třeba pomohou do budoucna při plánování vašich dovolených se psy.

Jsem ve věku, kdy už mám ráda svůj a psí komfort a do kempu se neženu. Je tam na mě moc lidí a psů na omezeném prostoru. Vyhlédávám tedy samoty nebo

klidná místa, kde si to všichni užijeme. Upřednostňuji pobyty s soukromí s možností přípravy jídla a krmení. Vozím s sebou deky a ručníky pro psy, aby po nás zůstalo co nejméně chlupů a nepořádku. Jen tak se mohou s klidem vracet do míst, kde se nám líbí a máme to rádi. Z mého pohledu je vlastně cestování s více psy v mnoha ohledech jednodušší, fungují jako smečka, tedy tráví čas spolu a ochraňují se. Na začátku léta si připravím všechno, co budu potřebovat, jezdíme celkem „nalehko“, a to pak jen vyperu, doplním

krmení a jedeme zase dále. Ubytování se snažím objednávat nejpozději v lednu daného roku, případně už kolem Vánoc, kdy mám více času.

Níže vám přináším pár tipů na dovolenou se psy, které jsme letos vyzkoušeli na vlastní kůži. Třeba vám pomohou při rozhodování, kde letos strávit podzimní dovolenou – nebo kam se vydat příští rok. Stravování pro lidi moc často neuvádím, protože míváme obvykle vlastní svačinu s sebou. Nemusíme se tak stresovat tím, kam můžeme se psy, a kam ne (i když majitelé horských chalup jsou obvykle k psům vstřícní) a také si vybrat pěkné místo u vody nebo s výhledy a v klidu se najíst.

## JESENÍKY

Nejdřív jsme vyrazili ve skupince čtyři dospělí, dvě malé děti a sedm psů do Jeseníků. Penzion „Na koštěti“ u města Bruntál nabízí skvělé zázemí pro tak velkou skupinu. Má krásnou samostatnou zahradu a velkou louku na venčení hned za zahradou

Vážení čtenáři, pokud máte něco na srdci, chcete reagovat na nějaký článek ve Světě psů, pochlubit se úspěchy svého psa, uspořádali jste zajímavou akci nebo ji absolvovali, nebo se třeba jen chcete podělit o hezký zážitek se svým psem či vyjádřit svůj názor na kynologické dění nebo cokoli, co souvisí se psy, napište nám na adresu [l.smrckova@i-minerva.cz](mailto:l.smrckova@i-minerva.cz). Rádi zveřejníme!

s výhledem na Praděd. Paní majitelka psy miluje, má adoptovanou fenku a je velmi vstřícná. Psi mají pobyt zdarma. Jeseníky jsou pro psy rájem, když vynecháte přeplněná místa, kde bývají davy. Také ušetříte za parkovné, protože v méně frekventovaných místech je to zdarma. Výlety jsme plánovali z netradičních lokalit, abychom cestou potkali co nejméně lidí. *Kontakt na ubytování:* <http://www.penzionnakosteli.cz>

## Tipy na výlety

1. Vidly pradědskou cestou na Švýcarsnu a zpět přes Videlské sedlo. Na borůvkový koláč můžete své psy vzít dovnitř, je to příjemné místo. My jsme jich ve dvou přivedly všech sedm. Cesta má cca 15 km.
2. Po stopách sopek – Venušina sopka, Velký Roudný, Rázovské tuřity, které můžete zakončit koupáním ve Slezské Hartě. Tam se dá půjčit šlapadlo (za 250 Kč na hodinu). Psi jedou zdarma, to je skvělé, protože se vykoupují a neruší nikoho na pláži.
3. Filipovice – Keprník a zpět podél Keprnického potoka, 17 km, ostřejší



♦ Na vrcholech Jeseníků – Keprník



stoupání a nádherné výhledy.  
**4. Krnov a okolí** – krásná procházka na rozhledny – Lichtenštejnská, Cvilín a Hanse Kudlicha u Úvalna, nahoru jděte bez psů, ale do



• Hlavně na nikoho nezapomenout!

hotelu Cvilín vás na terasu se psy pustí a ještě se skvěle najíte. Psi můžou i do informačního centra města Krnov.

### Se psem raději NE

Rešovské vodopády – tohle je místo nevhodné pro psy, i když jich je tam celkem dost. Jsou tam dřevěné žebříky, úzké cestičky a kameny, ale hlavně strašně moc lidí, tam si raději zajedte bez psů.

### BEČOV NAD TEPLOU

Naším dalším cílem byl Bečov nad Teplou. Ubytování ve vile Komtesa jsme znali z minulého roku a nelze mu nic vytknout. Pro psy je to tu skvělé a všude okolo je jen a jen les. A jako bonus – výhled na hrad. Vila Komtesa poskytuje naprostý klid a soukromí. Moji psi tam jezdí moc rádi a okolí vybízí ke spoustě skvělých výletů. Psi po dohodě za poplatek.  
 Kontakt na ubytování:  
<https://www.komtesa-becov.cz>

### Tipy na výlety

**1. Hrad Loket** – Psi na hrad nesmějí. Když zaparkujete na okraji města, ušetříte za parkování a můžete alespoň projít stezku kolem hradu a řeky Ohře, pak se vydáte na Svatošské skály a po druhém břehu se vrátíte zpět, celkem je

to asi 16 km. Když bude počasí nic moc, jako v našem případě, půjdete úplně sami.

**2. Goethova vyhlídka, Karlovy Vary** – Goethova vyhlídka je krásná rozhledna, kam ale psi mají vstup zakázán. Vůbec to nevádí, můžete udělat okruh po kopcích, které vám nabídnou skvělé výhledy na město.

**3. Cheb** – Cheb je hezké město a na hrad můžete se psy zdarma, do expozic buď v tašce, nebo na vás počkají venku. Také určitě navštívte Bismarckovu rozhlednu, je to krátká, ale prima procházka a psi tam mají vstup povolen.

**4. Mnichovské hadce** – Psi i vy si rozhodně užijete naučnou stezku Mnichovské hadce, na ni můžete vyrazit přímo z Bečova nad Teplou a provede vás kolem dvou minerálních pramenů. Půjdete podél Dlouhé stoky, což je umělý vodní kanál v délce 24,2 km, psi v něm naleznou příjemné ochlazení. Navštívte i vyhlídku Tři křížky.

### KRKONOŠE

Krkonoše jsou podle mě ideální místo na dovolenou se psy. Ubytování jsme našli ve Strážném, v apartmánu Maxi <http://apartmaxi.com/>.

Paní majitelka je velmi milá a vstřícná. Strážné je malé, upravené lyžařské středisko, kde v létě naleznete dostatek

pohody a klidu. Místní sjezdovky jsou mírné a hábízejí krásný prostor na venčení.

**1. Podél Klínového potoka** – Po našem příjezdu bylo velké horko, proto jsem na doporučení kamarádky zvolila cestu podél Klínového potoka ke Klínovým boudám a přes Friesovy boudy zpět, okruh cca 12 km.

**2. Herlíkovický Žalý** – Kratší výlet, tam i zpět jsou to asi 4 km. Je to příjemná ranní procházka nahoru nad sjezdovky v blízkosti apartmánu.

**3. Do Špindlerova Mlýna** – Ze Strážného jsme vyrazili nad Špindlerův Mlýn, na Stoh a zpět přes Friesovy boudy. Po celou cestu si psi najdou spousty chladných potůčků na osvěžení. Trasa dlouhá 18 km. Cestou nastoupáte 2x Sněžku a zase dolů, ale je to moc prima okruh.

**4. Ze Špindlu do Polska** – Zaparkovali jsme u Špindlerovy boudy (300 Kč/hod.) a pěšky šli Cestou česko-polského přátelství na Polední kameny a dále k ledovcovému jezeru Wielki Swat. Jsou odtud úžasné výhledy na Sněžku. Trasa měří 8 km, je nenáročná, jen po kamenech. Zvolili jsme kratší cestu, protože se kazilo počasí a zůstat na hřebenech se psy v bouřce by bylo dost nepřijemné. Jinak tudy v klidu

dojdete až na Sněžku (dalších cca 6,5 km).

### Čert nikdy nespí

Ne vždy je vše podle vašich představ, čert nikdy nespí. Obě moje border kolie se zranily ve stejný den. Ta mladší si při běhu za balonkem hnula s ramenem a skončila jsme na Horské klinice v Trutnově na RTG, kde se nám skvěle věnovali. Bylo z toho 10 dní klidu bez pohybu. Moje starší fena zakopla na kovových schodech a poranila si dva drápky na přední noze. Dovolenu jsme tedy s ohledem na marody předčasně ukončili, ale i tak bylo naše léto plné skvělých zážitků.

Co dodat závěrem? Ne vždy je cestování pohodové, ne vždy je vše podle vašich plánů a představ, ale určitě vezměte s sebou na dovolenou své psy, jen je nutné brát na ně ohled. Přejí vám, abyste si svou dovolenou se psem co nejlépe užili!

### Vzpomínka na moře B. Z. Novotná

S Giny a Lunou, dvěma ročními kokřimi torpédy, které jsou zvyklé na klid od nás ze samoty u lesa, to u moře bylo fakt všechno, jen ne klidná dovča. Obě sršely neotřelými nápady. Tahle fotka nám připomíná jeden z nich... ■

